以讲促学砺精兵 凝心聚力谋发展

经济开发区首期"干部讲堂"开讲

本报讯(记者徐小龙)锤炼作风提质 效,敢比善拼勇争先。4月3日,三门峡经 济开发区 2025年度首期"干部讲堂"活动 正式启动。本期讲堂以"汇聚经开智慧, 助力高质量发展"为演讲主题,通过"干部 上讲台、经验现场晒、难题集体破"的形 式,搭建起干部队伍能力提升的实战化平 台,进一步促进广大党员干部锤炼作风、

紧扣焦点难点,四大领域"定向破 题"。讲堂开讲后,4位演讲者依次登台, 大家或剖析基层党组织建设的关键问题, 或讲解审计工作在规范权力运行中的重 要性;或讲述规划对城市发展的作用;或 从纪检监察案件管理工作出发,为优化营 商环境提供思路

每位干部演讲结束后,现场随即开启 交流互动。针对各领域热点问题,演讲者 结合政策法规与实操案例逐一回答、拆 解,引发思维有机碰撞。

记者从采访中了解到,以"干部讲堂" 为活动载体,经济开发区正着力将"干部讲 堂"打造成为"三个平台"。一是交流学习 的平台,二是发现干部才能的平台,三是以 学促干的平台。该区将充分利用该平台作 用,不断提高广大干部职工的政治判断力、 政治领悟力、政治执行力,实现理论与实践 "双轮驱动"。

记者注意到,该区的"干部讲堂",在 上台参与分享交流的人员方面,体现出了 '三个不限"的鲜明特点。一是不限人员 身份,充分鼓励大家自荐参与;二是不限 内容主题,在党的建设、经济社会发展的

大领域内,积极创新思维、交流碰撞;三是 不限形式时长,根据内容定位、参加人员 等具体情况,宜长则长、宜短则短。同时, 该项活动的组织还突出"三个力戒"的扎实 工作作风。一是力戒形式主义,活动避免 "走过场";二是力戒应付了事,分享交流避 免"工作汇报式";三是力戒学用脱节,通过 讲堂集思广益形成"解题工具箱"。讲堂活 动正逐步建立起"组织策划一成效评估一 成果转化"闭环机制,充分促进学用结合, 推动活动成果高质量转化。

渑池县英豪镇纪委:

严查防火关键环节 筑牢山林安全防线

本报讯"让我们看一下你 们的防火检查站值班表。你们 村的救火应急队是否在岗?救 火物资是否充足?"为切实做好 森林防火工作,保障人民生命 财产安全,近日,渑池县英豪镇 纪委对辖区内森林防火工作开 展全面督导检查。

此次检查范围覆盖全镇各 行政村,重点围绕防火队伍人员 情况、防火物资储备情况以及防 火检查站和火情观察点值班情 况等关键环节。

在防火队伍人员检查方 面,该镇纪委详细了解各行政 村防火队伍的组建规模、人员 配备是否充足、是否定期开展 培训与演练等,确保防火队伍 在面对突发火情时,能够迅速。

对于防火物资储备情况,督 查组实地察看防火物资仓库,检 查灭火拖把、铁锹等物资的储备 数量、质量及维护保养情况。要

求各村务必保证防火物资充足、 性能良好,及时补充短缺物资, 为森林防火工作提供坚实的物

在防火检查站和火情观察 点值班情况检查中,该镇纪委 采取不打招呼、实地暗访的方 式,重点检查值班人员是否到 岗到位、是否严格执行登记制 度、对过往人员和车辆的火源 管控是否严格等。强调值班人 员要保持高度警惕,增加对重 点区域的巡查频次,确保及时 发现和报告火情。

英豪镇纪委相关负责人 表示,将持续加大对森林防火 工作的监督检查力度,建立常 态化监督机制,不定期开展 "回头看",对森林防火工作落 实不力的单位和个人,将严肃 追究责任,以铁的纪律为全镇 森林防火工作保驾护航,守护 好绿水青山。



监督护航产业兴

灵宝市纪委监委立足职能定位,将服务保障新质生产力发展作为政治监督的重要内容,紧盯政策 行业扶持、新兴产业项目审批、资金使用等关键环节开展精准监督,以有力监督助推新质生产力发 展。图为近日,该市纪委监委工作人员在相关企业走访调研

挂号免费、特价餐饮、出入院免费接送……

市中医院新院区推出 多项医疗惠民举措

日,记者从市中医院获悉,4 月2日至7月1日,市中医院 新院区在开诊期间推出多项 "惠民举措",通过深入开展 "优质服务提升"活动,不断 提升患者的就医体验,让就 医群众切实享受到优质的中 医诊疗服务。

这些"惠民举措"为:开 诊前3个月,患者就诊免挂 号费;门诊患者检查(包括 影像、超声、心电)、检验可 享8折优惠;免费提供停车 服务;为住院患者提供特 价餐饮服务,住院期间一 日三餐仅需5元;门诊免费 提供中药茶饮;免费提供

本报讯(记者宋杰)近 中药饮片同城快递服务; 开通爱心服务直通车,三 门峡市区内免费专车接送 出入院患者。

> 作为我市重点民生工 程,市中医院新院区位于 市区经一路西、建设路北, 总占地面积75亩,总建筑 面积12.01万平方米,开放 床位700张,开设临床医技 科室43个,综合实力雄厚、 专科特色明显、中医优势 突出,是一所集中医医疗、 教学、科研、保健、康复于 一体的现代化综合性医 院。该院区的建成投入运 营,将为我市及周边地区 群众带来更多健康福祉。

共青团陕州区委:

构建监督严实体系 锻造清正廉洁队伍

本报讯 3月27日,共青 团陕州区委召开共青团三门 峡市陕州区二届二次常委会 (扩大)会议。会议结合典型 案例,深入解读《中国共产党 纪律处分条例》,向青年干部 着重强调筑牢信仰根基、严 守"五关"防线、锤炼法纪意 识的重要性。5名团干代表 分享成长中的清廉感悟。

今年以来,共青团陕州 区委创新举措,携手陕州区 纪委监委派驻区人大机关纪 检监察组,聚焦年轻干部占 比高的现状,精心构建"全链 条+全方位"监督体系。

在实际操作中,凭借会

前廉政风险评估、会中嵌入 式监督、会后整改"回头看" 这一科学的三步机制,对重 大活动开展全流程严格监 管。同时,紧紧围绕"四张清 单"任务的落实情况,细致规 范决策程序,让权力在阳光 下运行。

会后,通过开展线上知 识测试,以多种题型强化学 习效果,切实推动党纪教育 深入人心。这一系列有力 举措,成功锻造出一支清正 廉洁的团干部队伍,为青年 成长夯实了坚不可摧的廉 洁根基

(李江云 张展展)

乐 (2)



4月4日,三门峡日报小记者走进西安丝路欢乐世界,体验这 一融合丝路文化与现代游乐的梦幻乐园。作为陕西省重大项目 "丝绸之路风情城"的核心项目,丝路欢乐世界以多元文化为特 色,通过绚丽建筑、精彩表演及互动体验,生动展现丝路沿线风 情。小记者们沉浸其中,感受跨越地域的文化交融,通过寓教于 乐的实践收获知识与快乐。



趣攀爬 乐成长

近日,三门峡市幼儿园举 办一场别开生面的"趣攀爬 乐成长"幼儿攀爬赛。活动现 场,孩子们化身"小勇士",用 稚嫩的双手与双脚挑战高度, 突破自我,展现出勇敢、坚韧 的"小主人"品格。

尤晓琳 摄



祭先烈 探文明

近日,三门峡市东风小学五年 级学生以"缅怀革命先烈 探寻仰韶 文明"为主题,踏上一场意义非凡的 研学之旅。此次活动旨在让学生在 实践中汲取知识,厚植家国情怀。 大家来到渑池县烈士陵园,在烈士 纪念碑前整齐列队,怀着崇敬之心 敬献鲜花,鞠躬默哀。随后,走进渑 池县仰韶文化博物馆,全方位、多角 度地了解古老的仰韶文明,学习历 史文化知识,增强民族自豪感和文 高艺梦 郑颖超 摄

体验法律威严 共筑法治未来

本报讯 近日,三门峡日报 小记者走进灵宝市人民法院 (如下图),通过沉浸式参观、模 拟法庭和互动交流,近距离感

小记者们身着统一马甲, 在工作人员的引导下,有序进 入灵宝市人民法院。在少年审 判庭,高悬的国徽和庄严的审 判席让小记者们瞬间安静下 来,眼中无不透出敬畏神情。

最令小记者兴奋的是模拟 法庭环节。在法官的指导下,小 记者们坐上审判席体验角色扮 演。大家紧盯法官的一举一动, 自觉地挺直了腰背,认真聆听普

"原来法官不是冷冰冰的,

法律是温暖又强大的盾牌。"一 名小记者在采访本上写下感 悟。灵宝市人民法院相关负责 人表示,此次活动有助于青少 年扣好人生第一粒"法治纽

扣",通过"小手拉大手"的形

式,还将推进法治教育从校园 辐射到家庭与社会的工作。 (文/图 赵一帆)



我和爱一起成长

三门峡市第二实验小学六(4)班 贺晨萱

一头灰白色的齐耳发,依然挺拔的脊 奶,我要留给萱萱喝。" 背……他缓缓向我走来,冲我慈祥地一 笑,藏着爱意的皱纹似乎更深了,这就是 我的爷爷。

在2020年的某一天,爷爷走了,永远 闭上了眼,再也不会站起来,叫我一声"萱 萱"。那天爸爸哭得很凶,而我却没有哭, 只是在一旁静静地看着。其实我平时并 不是非常喜欢爷爷,我觉得爷爷太唠叨。

葬礼结束以后,我与父母回到村里, 我坐在爷爷的床上,随手拿起床头柜上的 一盒奶喝了一口,只是这一口便让我眉头 紧皱,一口吐了出来。我看了一眼生产日 期,都过期半年了,还在这儿?"爷……"我 刚要叫爷爷,却想起爷爷已经过世了,我

心中五味杂陈。 下午,按照爸爸的要求,我收拾起了 爷爷的房间。刚打开衣柜,一本日记本便 滚落出来。灰蓝色的封面上,满是岁月留 下的痕迹。我这下来了兴致,翻开了日记 本,我看见上面有着歪歪扭扭的字,便读

了起来: "3月12日,今天李老头给了我一盒

"4月26日,今天给萱萱打电话,她明 天就回来,太高兴了。"

"5月3日,萱萱还没回来……"

"12月26日,要过年了,萱萱还没

"3月14日,我感觉我要走了,萱萱还 没来,奶她也还没喝。" 读到这,我再也忍不住放声大哭起

来,我趴在床上一边抽噎一边说:"对不 起,爷爷。' 我沉默了一会儿抬起头来,枕边已

湿。重新振作起来收拾,当我把柜门打 开,里面的糖撒了出来,无一例外,全是过 期的。突然,我想起爸爸曾经说过,"你爷 爷其实很喜欢吃糖。"我再次泪如泉涌。 看! 这就是爷爷给我无私的心,默默

无闻的爱。经过这件事,我发现,原来爱 一直伴着我成长。从此以后,我明白了 爱,也学会了爱……(辅导教师:贺晓庆)